

天津滨海新区多措并举推动秸秆禁烧工作

为进一步加快推进新区农作物秸秆禁烧与综合利用工作，防止秸秆焚烧污染，保护生态环境，天津滨海新区农委按照“四清一绿”工程行动部署，以创新宣传方式为切入点，舆论先行，积极采取多项措施推进秸秆禁烧和秸秆综合利用工作扎实开展，基本杜绝了秸秆焚烧现象，提升滨海新区农村生态文明建设水平。

一是强化责任体系，明确目标职责。发挥农机部门职能作用，实行一把手主抓，对各街镇、村及监督员任务落实，责任到人。

二是加大宣传力度，不断创新宣传方式。在主干道、各村主要路口及醒目位置喷涂宣传标语、在生活小区制作了宣传展牌、在乡村道路两侧制作了路灯禁烧广告牌，张贴禁烧通知，增强活动影响力和农民知晓度。同时积极与基层合作社、农机户成立秸秆禁烧宣传组，将禁烧知识宣传到村户、田间生产一线。

三是加大秸秆利用相关技术引导。通过实施玉米秸秆生物反应堆、秸秆还田等技术引进示范项目，引导农民合理利用秸秆，促进秸秆的转化应用。

四是加强基层联合巡查力度。由区农委主管领导带相关处室人员加大对重点街镇、村庄、调整公路、国道、省道等重点区域进行巡查，严控秸秆焚烧污染发生。目前新区秸秆焚烧情况得到了明显改善，农民秸秆利用意识逐步提高。

五是继续通过农村赶大集、现场会等形式，深入开展宣传，提升农民秸秆禁烧意识。在大港小王庄镇集市举办了秸秆禁烧大型公益宣传活动。现场通过设立展牌、喷涂标语、悬挂横幅、开放咨询和发放禁烧秸秆宣传单等形式对农民进行现场解说秸秆禁烧政策规定，宣传焚烧秸秆的危害性和秸秆绿色处理的新途径及综合利用科普知识，增强农民禁烧意识，营造广泛参与、群众自觉行动的禁烧氛围。活动中共摆放宣传牌4块，发放宣传材料3000余份、环保宣传袋1200个，制作路灯禁烧广告牌100组，接受群众咨询1500余人次。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/74849.html>